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Sprawozdanie z ¢wiczenia laboratorvinego nr 4

“Badanie profilu ciSnienia i natezenia przeplywu gazéw w rurociagach”
1. Podstawowe parametry badanego gazu ( powietrza )

Po=Pot= o B2 i hPa (980 - 1010 hPa)
toy =22..°C (15-25): Vpo = 13.8%10 ° m%/s : R, =287 J(kg-K) (ind. stala gaz. dla powietrza)

pow

D =3€mm O — m. (srednica wewnetrzna rurociagu). UWAGA: nie myli¢ lepkosci ..V z obj. wlasciwa V!

2. Obliczenie gestosci powietrza wg rownania stanu gazu

a) cisnienie absolutne z uwzgl. sredniego cisnienia statycznego p, ( wg tabeli 3. dopasuj jednostki wg wzorup=pgh ™)

P=P. P, =errerireeceennnns Forerreern e = S [Pa]
b) obliczenie ggstosci (p) i objgtosci whasciwej (v) powietrza .
pp(m :p/(RT): ............ Lo, = XEERETIR [kg/m’]
Vpow = I/ Ppow = oed vreveee = oai. [m’/kg]

3. Wyniki pomiaréw cisnienia calkowitego i statycznego mikromanometrem Recknagela (w mm H,0)

S=x/D 0.06 0.3 * 0.4 0.5

Pe [mm H.0]

ps [mm Hy0]

Pd [Pal##

w [m/s]

Uwagi Wi (Re= .. )

4. Okreslenie charakteru przeplywu wg liczby Reynoldsa (w,, — pr. $rednia, v,,, — lepkos¢ kinematyczna)

w_ -D
Re='vsr—: ............................. R s SN

pow
Charakter przeptywu jest: laminarny /przejsciowy/ burzliwy ?
5. Obliczenie objetosciowego natezenia przeptywu
a) powierzchnia wewngtrznego przekroju rurociggu F=3.14 ................... i IR T [m7]
b) objetosciowe natgzenie przeptywu (podaj wzor i podstaw dane !) :

Vo= Fllly Zooeeeeeeeeeeeeeeseee e T [m’/s]
C) masowe natgzenie przeptywu m (podaj wzor i podstaw dane!) :
m=V ettt ettt et s r ettt ene et eneanas = e, [kg/s]

Na odwrocie: funkcja lub profil ci$nienia dynamicznego, profil predkosci, spraw. wybranych jednostek i wnioski.




